



Школьная газета ГБОУ СОШ №5
«Образовательного центра «Лидер»
г.о. Кинель Самарской области.
Основана 20.11.2007. ВЫПУСК № 37
Январь 2012 г.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

НОВЫЙ ГОД—НОВЫЕ ПОБЕДЫ!
Стр.2

ЗНАМЕНАТЕЛЬНАЯ ДАТА
Стр.3

КАКИЕ ОНИ ЕСТЬ
Стр.4

"Сокровищница наших деяний"

«История - сокровищница наших деяний, свидетельница прошлого, пример и поучение для настоящего, предостережение для будущего,» - писал М. Сервантес. Это хорошо понимают люди образованные, болеющие душой за Отечество. Указом Президента РФ 2012 объявлен **Годом российской истории.**

Нам есть, что помнить. Многие славные даты в этом году связаны со славным военным прошлым России, становлением и укреплением единого государства: 1150-летие зарождения российской государственности, 770-летие победы войска князя Александра Невского над крестоносцами на Чудском озере (отмечается 18 апреля), 400 лет изгнания польских интервентов из Москвы ополчением под руководством Минина и Пожарского (26 октября 1612), 200-летие Отечественной войны 1812 года, Бородинской битвы. Да, к сожалению, России часто приходилось отстаивать свою независимость и целостность с оружием в руках. Тем более ценно, что предки наши среди этих хлопот создавали шедевры художественной культуры, знали их и сохранили для нас, потомков.

825 лет исполняется «Слово о полку Игореве» (1187), шедевр древнерусской и мировой культуры, автор которого призывал князей русских к единению перед лицом внешней опасности. 295 лет прошло со времени издания (1717) литературно-педагогического памятника начала XVIII века «Юности честное зерцало». Многие правила поведения для подростков из этой книги не утратили своей актуальности и по сей день! «Всегда время пробавляй в делах благочестных, а празден и без дела отнюдь не бывай, ибо от того случается, что некоторые



"Ледовое побоище" - монумент в честь победы русских воинов над немецкими рыцарями 5 апреля 1242 года на Чудском озере.

живут лениво, не бодро, а разум их затмится и иступится, потом из того добра никакова ожидать можно, кроме дряхлова тела и червоточины, которое с лениости тучно бывает».

24 мая -1185 лет со дня рождения Святого равноапостольного Кирилла (ок.827- 869), отца славянской письменности. Значение его труда переоценить невозможно! Письменность позволила сохранить и развить язык, передать нам мысли и чувства наших далёких предков. «Красота, величие, сила и богатство русского языка явствуют довольно из книг, в прошлые века писанных, когда еще не токмо никаких правил для сочинений наши предки не знали, но и о том едва ли думали, что оные есть или могут быть». (М. В. Ломоносов)

Великий историк Ключевский писал: «История ничему не учит, а только наказывает за незнание уроков». Будем же прилежными учениками не только в Год российской истории, но и всегда.

Глухова Вера

НОВЫЙ ГОД - НОВЫЕ ПОБЕДЫ!

25-27 января в г. Отрадный прошла Международная НПК «Образование. Наука. Профессия». Нашу школу на этой конференции представляли Попова Ксения, Давыдова Екатерина, Гальченко Виталия, Попова Екатерина, Логинова Дарина, Сафарян Виктория, Радченко Александр, Котович Илья. Призовые места заняли Попова Ксения и Давыдова Екатерина (рук. Бородачева Н.В.).

Своими впечатлениями о конференции поделилась Давыдова Катя:

— Что больше всего запомнилось? Качество работ участников: очень интересные и серьёзные исследования совершенно разных направлений. Конкурсанты исследовали и влияние моды на



формирование подростков, и кадры документальной кинохроники Великой Отечественной войны, и молодёжные субкультуры.

А ещё очень строгое жюри. Вопросов по работам задавали много, пришлось поволноваться, пока защищались. Тем приятнее было отвоевать место у таких конкурентов.

Понравилась организация конференции, красочное открытие и выступление учащихся. Ребята приехали из Волгограда, Томска, других городов, и все чувствовали себя как дома.

Поздравляем и желаем дальнейших успехов и побед!

Сулеймановы Талия



о спорте

А ну-ка, парни!

В начале февраля в школе прошли традиционные соревнования между командами, посвящённые Дню защитника Отечества.

Как и всегда, соревнования прошли с большим накалом страстей, хотя участники собираются на них не очень охотно. Но в спортивном зале включаются в игру все, кто пришёл: и команды, и болельщики, и классные руководители.

Немудрёное, но такое мужское занятие, как перетягивание каната заставляет переживать каждого.



Очень жаль, что соревнования проходят при пустых трибунах. Создается впечатление, что у всех неотложные дела, поболеть за свою команду некогда. Хотя девочки 8Б нашли для этого время, активно поддерживали мальчишек и даже предоставили редакции эти фотографии. Может, именно поэтому они победили в своей параллели?

*На фотографиях моменты соревнований 8-х классов.
Гомозова Елена*



День юного героя антифашиста

8 февраля – одна из тех памятных дат, которые все россияне должны свято хранить в своём сердце.

Страшные годы войны запомнились всему человечеству не только ужасами, человеческой низостью и жестокостью, но и проявлениями высшего героизма, самоотверженности. Свой вклад в общее дело приближения победы внесли и подростки. С первых дней войны, оказавшись в тылу врага, на территории, захваченной врагом, они показывали, на что способны истинные патриоты, когда горит в сердце священная любовь к Родине.



Леня Голиков рос в деревне Лукино, на берегу реки Поло, что впадает в легендарное Ильмень-озеро. Когда его родное село захватил враг, мальчик ушел к партизанам. Не раз он ходил в разведку, приносил важные сведения в партизанский отряд. И летели под откос вражеские поезда, машины, рушились мосты, горели вражеские склады. Был в его жизни бой, который Леня вел один на один с фашистским генералом. Граната, брошенная мальчиком, подбила машину. Леня - за ним. В портфеле оказались очень важные документы. Штаб партизан немедленно переправил их самолетом в Москву. Немало было еще боев в его недолгой жизни! И ни разу не дрогнул юный герой, сражавшийся плечом к плечу со взрослыми. Он погиб под селом Острая Лука зимой 1943 года, когда особенно лютовал враг, почувствовав, что

горит под ногами у него земля, что не будет ему пощады... 2 апреля 1944 года был опубликован указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении пионеру-партизану Лене Голикову звания Героя Советского Союза.



Зина Портнова. Война застала ленинградскую пионерку Зину Портнову в деревне Зуя, куда она приехала на каникулы, - это неподалеку от станции Оболь Витебской области. Там была создана подпольная молодежная организация "Юные мстители", и Зину избрали членом ее комитета. Она участвовала в дерзких операциях против врага, в диверсиях, распространяла листовки, по заданию партизанского отряда вела разведку.

...Стоял декабрь 1943 года. Зина возвращалась с задания. В деревне Мостище ее выдал предатель. Фашисты схватили юную партизанку, пытали. Ответом врагу было молчание, её презрение и ненависть, решимость бороться до конца. Во время одного из допросов, выбрав момент, Зина схватила со стола пистолет и в упор выстрела в гестаповца. Вбежавший на выстрел офицер был также убит наповал. Зина пыталась бежать, но фашисты настигли ее. Отважная юная пионерка была зверски замучена. Родина посмертно отметила ее подвиг высшим своим званием - Героя Советского Союза.



Надя Богданова.

В это трудно поверить, но, когда она стала разведчицей в партизанском отряде "дяди Вани" Дьячкова, ей не было ещё и десяти лет. Маленькая, худенькая, она, прикидываясь нищенкой, бродила среди фашистов, всё подмечая, всё запоминая, и приносила в отряд ценнейшие сведения. А потом вместе с бойцами-партизанами взрывала фашистский штаб, пускала под откос эшелон с военным снаряжением, минировала объекты.

Первый раз её схватили, когда вместе с Ваней Звонцовым вывесила она 7 ноября 1941 года красный флаг в оккупированном врагом Витебске. Били шомполами, пытали, а когда привели ко рву - расстреливать, сил у неё уже не оставалось - упала в ров, на мгновение, опередив пулю. Ваня погиб, а Надю партизаны нашли во рву живой... Второй раз её схватили в конце 43-го. И снова пытки: её обливали на морозе ледяной водой, выжигали на спине пятиконечную звезду. Считая разведчицу мёртвой, гитлеровцы, когда партизаны атаковали Карасево, бросили её. Выходили её, парализованную и почти слепую, местные жители. После войны в Одессе академик В.П.Филатов вернул Наде зрение.

Спустя 15 лет услышала она по радио, как начальник разведки 6-го отряда Слесаренко - её командир - говорил, что никогда не забудут бойцы своих погибших товарищей, и назвал среди них Надю Богданову. Награждена орденами Красного Знамени, Отечественной войны 1 степени, медалями.

<http://kingisepp.jimdo.com>

Наша традиционная рубрика обычно содержит рассказ об одном из выпускников от имени классного руководителя. С такой просьбой мы обратились к Склярковой Людмиле Валерьевне, но очень скоро поняли, что только об одном ученике написать не получится. Вот уж действительно: «Какие они есть!»

Итак, позвольте представить— 11А.

— Людмила Валерьевна, скажите, Вам будет жаль расставаться с классом?

— Дети приходят в школу, чтобы получить знания. Они взрослеют, умнеют, и приходит время расставания, самая грустная пора для любого учителя, но это естественный ход событий. Каждый ученик уносит частичку твоей души, но приходят новые дети, и всё начинается сначала.

— Получается, что Вы не видите результата своей работы?

— Нет, это не так. Опыт подсказывает мне, что даже те дети, которые покинули стены школы, что-то не выучив, не поняв, после переоценивают многое, осознают, начинают использовать то, что ты в них закладываешь. Это, наверное, самая большая благодарность за учительский труд.

— Какого ученика Вы считаете достойным?

— Я скажу вам так: в моём классе все достойные. Может быть, есть несколько более ярких личностей. Например, Медведев Миша перешёл к нам из школы Самары в 7 классе, ему здесь очень понравилось. Он человек добрый, справедливый, умеющий выслушать и прийти на помощь, а потому все эти годы является старостой. Большую часть поручений берёт на себя и очень ответственно к этому относится. В классе его называют настоящим рыцарем.

А наши девочки— это настоящий цветник. Все особенные, но каждая по-своему прекрасна. Бойцова Даша мягкая, но в то же время ответственная, открытая, искренняя, переживает за порученное дело. Дементьева Оля тихая, спокойная, но с прочным внутренним стержнем, который позволяет постоять за себя. Юлия яркая, весёлая, энергичная, принимает участие в КВН, любит школьные праздники. Вера замечательно поёт, хорошо учится.



Но так можно говорить о каждом долго, и пусть не обижаются те, кого не назвала. Одной газеты мне точно не хватит.

— По кому Вы будете скучать больше всего?

— Скучать я буду по всем и видеть буду рада всех. Но не только скучать я буду, но и переживать за многих. Жизнь не такая простая, а характеры у некоторых ребят вспыльчивые. Буду счастлива выслушать и помочь советом, если понадобится.

— Кто из одиннадцатиклассников любит литературу?

— На сегодняшний день читать любят немногие, но есть истинные ценители книги, для которых мой учебный предмет не в тягость, а в радость. Это Старичкова Ксения, Кинёв Дмитрий, Медведев Михаил, Бойцова Дарья, Качимова Юлия. Надеюсь, что любовь к книге проснётся и у других ребят, поэтому иногда читаю произведения вслух, эмоционально, ярко, чтобы запомнилось.

— У Вас есть любимчики в классе?

— Любимчиков у меня нет, это не моё. Все мы разные, но всех есть за что уважать и ценить.

— Что Вы можете пожелать ученикам 11 класса?

— Я хочу обратиться ко всем будущим выпускникам 2012 года. Мне повезло: я работала со всеми ребятами, все мне знакомы. В первую очередь хочу пожелать успеха на экзаменах. Всем желаю выбрать тот жизненный путь, который станет для них успешным, позволив сохранить человеческое достоинство.

Беседовала Третьякова Юлия